

守护“舌尖安全”荣成抽检上市葡萄

本报荣成8月26日讯

(通讯员 殷红梅 杨波)

眼下到了葡萄成熟上市的时节,为确保群众吃上安全放心的葡萄,近日,市农安中心集中开展专项抽检工作,确保葡萄质量安全。

此次抽检范围覆盖全市29家葡萄生产基地和种植大户,包括巨峰、玫瑰香、夏黑、金手指等多个常见品种,按照要求每个样品需抽取1.5kg,工作人员当场采摘不同地块的葡萄进行标

号封存,经负责人签字确认后,统一送往荣成市检验检测中心进行检测,主要检验多菌灵等8项农残指标是否符合标准,并生成检测报告反馈生产单位。因目前露天种植的葡萄还未成熟,后续将继续跟进抽检。

近年来,荣成市农安中心推广葡萄绿色种植,宣传标准化生产技术规程,工作人员在抽检的同时,还实地查看了生产基地周围环境、用药记录及是否遵守安全

间隔期等情况,详细了解葡萄的生产情况、种植面积、品种及销售情况等。目前,全市葡萄种植大部分都进行了套袋处理,减少了农药使用及外部污染情况,极大提升了葡萄的品质。

此次抽检共抽取葡萄样品32个,有效保障了上市葡萄的质量安全。下一步,市农安中心将继续把好安全生产关,加强抽检频率频次,确保人民群众“舌尖上的安全”。

外出学习“取经”

加速推进垃圾分类

本报荣成8月26日讯(通

讯员 周广庆)

为加快推进农村生活垃圾分类工作,进一步改善农村人居环境质量,日前,崂山街道组织机关干部及辖区29个村居主要负责人前往东山街道、港湾街道、王连街道学习先进经验做法,真正将垃圾分类工作做实做好,做出成效。

考察组一行先后到达东山街道八河孔家村、港湾街道西车村、王连街道王家庄村,实地考察了村生活垃圾分类收集点、户用小型分类垃圾桶、宣传专栏等设施,详细了解各村生活垃圾分类工作的组织架构、运行模式、推进措施、设备设施、实际效果等情况。特别是,将垃圾分类同信用工作相结合,通过征信奖惩机制,对积极参与垃圾分类的村民给予征信加分奖励,对不依照垃圾分类标准、随意倾倒垃圾的予以扣分惩戒,充分调度起群众参

与垃圾分类的积极性。同时,在垃圾分类工作中充分发挥党员、村两委的模范带头作用,发动村志愿者的力量,每天定时对分类完成的垃圾进行清运回收,避免垃圾积压造成环境污染。

考察结束后,崂山街道召开垃圾分类工作动员部署会。会上,街道办事处主任王佳舟再次强调了垃圾分类工

作的重要性,要求各村根据实际情况,抓紧制定切实有效的行动方案,同时加大宣传力度,通过村广播、村微信群等,增强群众对垃圾分类工作的认识。

“下一步,崂山街道将认真研究、归纳总结、充分吸收和借鉴先进单位的好经验、好做法,结合自身实际,力求打造垃圾分类工作亮点,努力把崂山街道垃圾分类工作做实做好,做出成效。”崂山街道分管负责人李玉国表示。

网约车违规站点候客被查

本报荣成8月26日讯

(通讯员 高媛)

暑期旅游旺季正是客流、车流活跃时期,连日来,荣成市交通运输局持续保持路检路查高压态势,以客运枢纽、景区及繁华商圈为重心向外延伸,严厉打击非法营运黑车,规范巡游车违规经营行为,严查网约车的资质和手续、巡游揽客、站点候客等违规经营行为,确保重点时期客运市场平稳有序。

8月22日15时30分许,交通执法人员在城铁站查处了一辆在站区违规候客的正规网约车。经查,该车已取得《网络预约出租汽车运输证》,司机也持有《网络预约出租汽车驾驶员证》,但站点候客的行为违反了“网络预约出租汽车驾驶员违反规定巡游揽客、站点候客”的规定,执法人员遂责令其改正,并依法对其处200元以上2000元以下

的罚款。针对站点候车这一情况,荣成市交通运输局运管部门通过公司例会加强对驾驶员的教育培训,进一步提高法律意识,督导网约车依法运营。

执法人员提醒:网约车驾驶员在提供网约车服务时,不得巡游揽客,不得在机场、车站、码头等设有统一巡游出租车调度服务站或者实行排队候客的场所揽客。



强化感控意识从实习生抓起

本报荣成8月26日讯(通

讯员 王金玲)

为督促实习医生、护士尽快掌握医院感染基本知识和技能,熟知医院感染管理规章制度,增强感染防控意识,确保医疗护理安全,日前,荣成市中医院

科由教科组织、感控办具体负责,对全院49名新上岗的实习医生、护士进行了院感知识岗前培训。

培训中,回顾了近年来国内外发生的医院感染爆发事件,解读了医院感染管理的相

关法律、法规及医疗废物分类、医务人员职业安全、医务人员手卫生规范、消毒灭菌知识、重点部位医院感染预防控制措施等一系列院感知识,再次示范、规范了“六步洗手法”。

“实习医生和护士刚走出校园,相对来讲临床业务知识欠缺,各种操作尚不规范,因此及时有效的岗前培训及后期的考核、督导落实尤为重要,通过形象、生动、清楚、明了、易学、易记的培训,让生涩

繁琐的院感知识更加通俗易懂,易于掌握,这对实习医生、护士走入临床安全学习、工作是至关重要的。在我院,只有进行了院感知识系统培训后并考核合格以后才能进入临床工作。”医院分管领导说。

立秋养生法早知道

本报荣成8月26日讯(通

讯员 高尚华)

立秋后,肺功能开始处于旺盛时期,因此要遵循养生纲要,多多掌握秋季养生小常识。

加强肝脏、心脏及脾胃保健。从五脏关系出发,此时肝脏、心脏及脾胃都处于衰弱阶段,要注意加强对这些器官的保养。由于此时已有习习凉风,人们往往会觉得享受立秋后的一丝凉意,结果使身体受凉,产生发热头痛的病症。

此节气瓜果丰盛,也是细菌性痢疾最易发季节,不合理

的饮食习惯极易导致肠胃疾病的发生,因此应严防腹泻。

多食酸,少辛辣。秋天宜收不宜散,要少吃葱、姜等辛辣之品,适当多食酸味果蔬。秋时肺旺则克肝,故中医又有“秋不食肺”之说。秋季燥气当令,易伤津液,故饮食应以滋阴润肺为宜。

早睡早起,加强晨练。秋季早睡符合“养收之道”的养生原则。白天为阳,阳气上升故早起,以顺应阳气的舒长,使肺气得以舒展。夜间为阴故早卧,以顺应阴精的收藏,以养“收”之气。

8月21日,荣成市庆祝新中国成立70周年“中国梦新时代 祖国颂”百姓宣讲比赛决赛在市实验小学拉开帷幕。荣成市人民医院宣传科邹英姿荣获三等奖。

通讯员 邹英姿

日前,荣成市人民医院护理部组织全院护士长及部分护士,进行了护理应知应会专场考试,进一步强化对护理应知应会知识的掌握。下一步,护理部将进一步查找缺陷不足,积极整改,以考促

学,确保医院顺利通过三级综合医院复审。

通讯员 王伟伟

日前,荣成市中医院专家团队走进滕家镇小落村开展“中医中药中国行——中医药健康文化推进行动”大型义诊活动,义

务为群众诊脉、量血压及耐心答疑解惑、健康指导等,同时发放中医药健康宣传资料。

通讯员 王金玲

产后访视服务属于孕产

速读

妇健康管理是一项重要内容。日前,崂山街道卫生院积极开展产后家庭访视工作,及时了解了辖区内产妇及新生儿的健康状况。

通讯员 许云梅

为引导群众树立健康观念,养成健康行为,提高群众健康素养水平,近日,崂山街道卫生院在崂山大集开展了健康中国行宣传活动,为居民免费测量血压,并提供健康咨询服务。

通讯员 许云梅